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INSTRUGOES AOS CANDIDATOS

Verifique se este caderno contém 25 questdes. Caso ndo contenha, solicite imediatamente ao fiscal de
sala outro caderno.

Para se dirigir ao fiscal, erga o brago.

Deixe & vista seu documenio de identidade.

Deixe cadernos, livros, bolsas e outros objetos ao lado ou abaixo da cadeira. Quem estiver com telefone
celular devera retirar a bateria, ou nesta impossibilidade, desliga-lo. Nao é permitido o uso de qualquer
tipo de aparetho eletrdnico dentro do prédio de provas.

Durante a realizagdo da prova ndo serd permitido qualquer tipo de comunicago entre os candidatos e
ndo poderdo fazer uso de livros, manuais, impressos, anotagdes, maquinas calculadoras, aparelho
auricular, éculos com lentes escuras.

E proibido fumar no interior do prédio de provas.

Podera utilizar a grade ao final do caderno para marcar previamente as respostas.

Para cada questao existe apenas uma resposta certa.

O cartao resposta, se danificado pelo candidato ndo sera substituido.

Em hipétese alguma deve ser colocado nome, assinatura ou outro tipo de identificag&o fora dos espagos
reservados para tal no cartéo resposta.

Transcreva as resposias para o cartdo resposta, preenchendo totalmente o circulo com caneta
esferografica com tinta preta ou azul escuro, ndo sendo permitido o uso de caneta porosa ou corretivo
liquido.

A entrega da prova e ida ao sanitario s6 poderd ocorrer depois de transcorrida uma hora de inicio da
prova.

Ao terminar a prova, devera ser entregue, obrigatoriamente, ao fiscal de sala, seu cariéo resposta
devidamente assinado, podendo levar consigo o caderno de quesides.

Ap6s a entrega da prova, o candidato devera retirar-se imediatamente do prédio de aplica¢go da prova,
nao sendo permitido, nesse local, o uso dos sanitarios e de qualquer aparefho eletrénico. :
A prova tera duracgo de aié 2 horas. o

Sera excluido do concurse o candidato que agir com incorregdo ou descortesia com qualquer pessoa da
equipe encarregada da aplicagéo das provas, comissao ceniral ou candidato participanie do processo.
Os 2 (dois) ualiimos candidatos que permanecerem em sala de prova, s6 poderdo retirar-se
conjuntamente e apos sua assinatura na ata de presenca.

O gabarito sera divulgado em até 48 horas ap6s o término da prova, no site www.progep.furg.br.




Quimico

1) Com relag@o a separag8o utlilizando-se a cromatografia liguida de alta eficiéncia (HPLC), assinale a opcéo

INCORRETA:

a) As combinagbes de acetonitrila, metanol e tetrahidrofurano com agua proporcionam uma gama de interagdes com os
solutos suficiente para separar a maioria dos compostos na cromatografia em fase reversa.

b} Em uma separag¢éo de fase normal, os solutos menos polares s&o os primeiros a eluir da coluna.

¢) Na separagio por fase reversa, o aumenio da polaridade da fase moével resulta em aumento no tempo de retengéo
dos solutos.

d) Na cromatografia com fase reversa, o modo de separagao é a pariicdo.

e) Uma das formas de se obler adequada eluicc de todos os componentes é usar a elui¢éo por gradiente, isto é, uma
mistura de solventes de composico constante.

2) O cromatograma abaixo ilustra a separagio de seis composios aromaticos por cromatografia liquida de alta eficiéncia
utilizando-se coluna C18 e fase mdvel acelonitrila/tampéo 30/70 v/v. A identidade dos picos fol rastreada com
detector por arranjo de diodos. Estdo presentes os seguinies composios: fenol, alcool benzilico, 3,4-
dimetoxiacetofenona, m-dinitrobenzeno, p-dinitrobenzeno, o-dinitrobenzeno. Baseado na polaridade, a ordem de
eluigéo mais provavel dos composios é:
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a) Alcool benzilico, fenol, 3,4-dimetoxiacetofenona, m-dinitrobenzeno, p-dinitrobenzeno, o-dinitribenzeno.
b) Fenol, dlcool benzilico, 3,4-dimetoxiacetofenona, m-dinitrobenzeno, p-dinitrobenzeno, o-dinitribenzeno.
¢) m-dinitrobenzeno, p-dinitrobenzeno, o-dinitribenzeno, élcool benzilico, fenol, 3,4-dimetoxiacetofenona.

) o-dinitrobenzeno, p-dinitrobenzeno, m-dinitribenzeno, fenol, alcool benzilico, 3,4-dimetoxiacetofenona.
e) 3,4-dimetoxiacetofenona, fenol, dicool benzilico, m-dinitrobenzeno, p-dinitrobenzeno, o-dinitribenzeno.

3) Considere como verdadeiras (V) ou falsas (F) as informag@es a respeito de espectrometria de massas:

( ) Na espectrometria de massas, 0s fons s&o separados de acordo com sua massa.

( ) Em um espectro de massas, os principais elementos s&0 o pico base, o pico do fon molecular, os fragmentos e
0s picos dos isdiopos.

() As principais fontes de fons sdo o quadrupolo, o aprisionamento de ions, a deflex&o magnética e o tempo de
VOO.

( ) Na ionizagdo por impacto de elétrons, o especiro gerado é de facil reproducéo e pode ser consultado em uma
biblioteca espectral, no entanto o fon molecular pede ser de dificil identificagao.

( ) Aionizag&o quimica dificulta a determinagéo do fon molecular porque ha perda de informag&o estrutural devido
a baixa fragmentagéo.

a) F,V.E,V,F
b) V,F,F,V,V
¢) F,V,V,V,F
d) F,V,V,F,V
&) V,F,F,F,V

4) Sobre os métodos de calibraggo utilizados na andlise quantitativa com mélodos cromatogréficos, ¢ INCORRETO

afirmar:

a) A padronizacfo exierna é adequada quando as etapas de preparo da amosira s80 simples e a inje¢do tem boa
preciso.

b) Na padronizagao interna, uma conceniragfo constante de um padr&o interno é adicionada em cada solug&o padrio e
na amostra, e a raz&o da resposta do padrdo interno sobre a do analito é comparada com a respectiva concentracio.

¢) O método de adicdo padrio é utilizado qguando é impossivel obler-se a matriz livre do analito.

d) Tanto na padronizagéo interna quanio na exierna, recomenda-se ¢ preparo de padrdes utilizando-se o branco da
matriz, isto é, uma solugo que representa o extrato da amostra sem a presencga do analifo.

e) A padronizaggo externa € a mais simples e provavelmente o mais comum modo de calibragdo para métodos
cromatograficos guantitativos.
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QuiMico

5) A determinagdo de fluoxetina e seu metabdlito norfluoxetina em soro foi realizada utilizando extracdo em fase sdlida
sepguida da analise por HPLC usando detecgao por fluorescéncia. Neste procedimento, uma quantidade conhecida do
anfidepressivo protriptilina é adicionada a amostra de soro, servindo como padr&o interno. Uma aliquota de 0,5 mL de
sofo € passada através de um cartucho de extragdo em fase sélida contendo particulas de silica com fase C18 ligada.
Apos lavagem para remog&o dos interferentes, os constituintes remanescentes sdo removidos do cartucho com 0,25
ml de uma mistura 25:75 v/v de HCIO4 0,1 M e acetonitrila. Uma aliquota de 20 ul € injetada em coluna C18 com
fage mdvel isocratica consistindo de 37,5:62,56 v/v acetonitrila:agua. A detecgBo por fluorescéncia utiliza um
comnprimento de onda de excitacao de 235 nm e de emissio de 310 nm.

Marque a opcao INCORRETA a respeito do procedimento descrito acima:

a) Og limites de detecgio e quantificagdo do método sofreriam alteragdo se o procedimento de extragdo em fase sdlida
néap fosse utilizado.

b) A ytilizac&o da extracdc em fase sodlida serve para limpeza da amosira.

c) As|dificuldades introduzidas pelo pequeno volume de amostra (0,5 mL) e de solvente de eluicdo (0,25 mL) sio
compensadas pelo uso de padrao interno.

d) A }ensibilidade do método seria aumentada se um detector por indice de refragéo fosse utilizado.

e} O antidepressivo protriptilina ndo interage com os analitos.

6) Considerando as informagtes abaixo relacionadas a especiroscopia atdmica:

I} Uma significante vantagem dos atomizadores de chama em relagdo & atomizacdo por forno de grafite € a alta
eficiéncia de atomizagao.

1} A gnalor vantagem no uso do forno de grafite em relaggo aos atomizadores de chama é o aumento na sensibilidade,
qué pode ser ate 1000 vezes maior.

1) Apesar da lei de Beer também se aplicar a absorgéo atémica, na pratica muitas curvas de calibracdo sdo ndo-
lingares, ou lineares para uma faixa limitada de concentracao.

Assinale a alternativa que apresenta a(s) afirmativa(s) correta(s).

a) Apenas il.

b} Apenasiell

c) Apenas!elil

d) Apgnas i e lil.

e} I, llelll

7) Pafja andlise de Cu e Zn em amostras de tecido, as mesmas sdo previamenie secas e exiraidas usando éter anidro
pata remocéo da gordura. O tecido seco e livre de gordura é posteriormente digerido com acido nitrico 0,75 M. A
digestdo é repetida irés vezes e os sobrenadantes sdo combinados em um frasco volumétrico. A concentracdo de Cu
e Zn no sobrenadante € determinada por especiroscopia de absorcao atdmica com chama de ar-acetileno. O cobre é
analisado a 324,8 nm com uma fenda de 0,5 nm e o zinco € analisado a 213,% nm com umafenda de 1 nm.

Sobre esse procedimento, assinale a alternativa correia.

a) O uso da chama é possivel porque a concentragéo dos analitos na amosira é menor que os limites de detecgdo do
método.

b) A rhatriz apropriada para medida do branco e dos padrdes é uma mistura de éter e &cido nitrico 0,75 M.

c) Deye-se usar correggo de background apenas para a andlise de Cu porque esse tipo de interferéncia é mais severo a
comprimentos de onda maiores que 300 nm.

d) Esse tipo de andlise tipicamente requer volumes de amostira entre 5 e 10 mL.

e) A analise usando a atomizagéo por chama € extremamente rapida, quando comparada & atomizag&o por formo de
grafite.

8) Uma amostra de rim suino contendo o sedativo acepromazina foi analisada segundo o procedimento descrito a
seguir. Em uma porgao de 2 g de rim s3o adicionados 10 mL de acetonitrila. A amostra é vigorosamente agitada e
comgelada por 1 h. Apds centrifugacso, é feita a limpeza da amostra e 1 mL do sobrenadante é evaporado até secura
sobp fluxo de nitrogénio. A amostra residual é refomada com 500 pL de metanol e injetada em um sistema de
cromatografia liquida acoplada a espectrometria de massas, obtendo-se um valor de darea de 802000. A curva
analitica obtida para os padrdes preparados na matriz apresenta uma equagéo de reta y=236610x — 545787. Qual
deye ser o limite de quantificacgo do método para que essa amostra possa ser quantificada com seguranga?

a) Enfre 5 e 7 ugrkg.

b) Magjior que 5,6 ug/kg.

¢) 5,4 ug/kg.

d) Enfre 5 e 10 ug/kg.

e} Manor que 5,6 pg/kg.
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QuiMico

9) Sobre os fatores que podem influenciar o aspecto das curvas termogravimétricas, assinale a alternativa correta.

a) De maneira geral, a alteragio da taxa de aquecimento do forno ndo causa modificagéo na aparéncia das curvas
termogravimétricas.

b) A natureza do gas de purga utilizado poderd afetar a aparéncia da curva termogravimetrica.

¢c) O aspecto das curvas termogravimétricas é sempre independente da quantidade de amostra utilizada.

d) O tamanho das particulas da amostra ndo pode ser considerado como um fator causador de modificagdes nas curvas
termogravimélricas.

e) O calor envolvido nas reagdes depende da amosira, e por se tratar de uma caracteristica intrinseca da mesma, néo
afeta as curvas termogravimétricas.

10) A andlise termogravimétrica é uma técnica que permite acompanhar a variagdo de massa de uma amostra em

funcéo da temperatura. A respeito dessa técnica, assinale a alternativa correta.

a) Os suportes de amostras sdo sempre construidos a partir de platina ou aluminio e a escolha do suporte independe da
amostra.

b) Os estudos podem ser conduzidos até uma temperatura maxima de 600 °C.

c) Efeitos endotérmicos e exotérmicos produzidos por alteragdes fisicas ou quimicas da amostra podem ser observados.

d) Podem ser analisadas tanto substéncias orgéanicas como inorgénicas, citando como exemplos, minerais e polimeros.

e) Trata-se de uma técnica especificamente desenvolvida para o estudo de transi¢bes que envolvem variagbes de
entropia.

11) Analisando a curva mostrada abaixo, assinale a alternativa correta.

s 2 5

Temperaturg K
a) A area A3 entre os picos fornece a variagéo de entropia sofrida pela amostra.
b) A curva apresenta o registro do fluxo de calor dH como fung&o do tempo dT.

. dH
c) Nesse caso particular, onde esta sendo considerado ﬁ , as areas dos picos A7 e AZ sfo diretamente proporcionais

as perdas de massa da amosira.

d) Trata-se de uma curva tipica obtida por calotimetria exploratéria diferencial, onde as areas dos picos A1 e AZ sdo
diretamente proporcionais as mudangas de entalpia.

e} A soma das dreas A7 e A2 & igual a variag8o da energia livre de Gibbs sofrida pela amosira durante o aquecimento.

12) Compostos organicos ou inorganicos que tenham ligacbes covalentes absorvem varias frequéncias na regido do

infravermelho. Sobre a instrumentacio e os principios fundamentais da espectroscopia de infravermetho, assinale a

alternativa correta.

a) Em termos praticos, o valor do nimero de onda para a absorgdo C=0 em uma celona é idéntico aquele registrado
para uma cetona conjugada com uma ligacao dupla C=C.

b) Para um dado sistema que represente uma ligagdo covalente, a frequéncia de vibracdo & independente da massa
reduzida do mesmo.

c) Levando-se em consideracio a absorcdo de ligagbes que t&m um momenio de dipolo varidvel como funcéo do
tempo, ligacGes simétricas como Cle ndo apresentam absorgao no infravermetho.

d) Denire as desvantagens do uso da Transformada de Fourier, pode-se destacar a piora na razdo de sinal/ruido
quando comparada com um instrumento dispersivo.

e) O tetracloreto de carbono € um solvente muito utilizado em espectroscopia de infravermelho, pois ndo apresenta
nenhuma banda de absorcao na regido de 4000 a 400 cm™'.
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13) Um quimico envia para andlise de espectroscopia no infravermelho uma amostra de um reagente adquirido para
siniesge, recebendo como resuliado o especiro mosirado abaixo.
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Com relag&o a correta interpretagdo do espectro de infravermelho mostrado acima, assinale a alternativa correta.
a) A ipterpretagio do espectro permite concluir que a amostra é um alcool e que a andlise foi conduzida utilizando-se
urm) filme do liquido puro.

b) A

banda esireita situada em aproximadamente 3600 cm™ confirma que se trata de um &lcool aromético, sendo

cafacteristica de um estiramento C-H do anel.

c) As|bandas de absorco localizadas em aproximadamente 3300 cm™ (larga) e 3600 cm™ (estreita) formam um par
canacteristico da presenca de uma amida priméatia na amosira.

d) A banda de absorgao estreita em aproximadamente 3600 cm™ refere-se a um estiramento caracteristico de alcenos e
a gmostra analisada € um alcool insaturado.

e) As|bandas de absorcéo localizadas em aproximadamente 3300 cm™ (larga) e 3600 cm™ (estreita) sdo caracteristicas
de|um alcool e evidenciam que a andlise foi realizada empregando-se uma solugdo diluida da amostra em um
solyente como tetracloreio de carbono.

14} A espectroscopia na regido do uliravioleta-visivel (UV-Vis) é uma importante ferramenta que pode ser utilizada para

caracterizagdo, sobretudo de compostos organicos. C conhecimento a respeito das transigbes eletrnicas promovidas

pela apsorcéo da radiacdo UV-Vis é de suma importéncia para realizar a interpretacéo dos respectivos espectros. Sobre

os difgrentes tipos de transi¢cdes eletrbnicas gue podem ser observadas nos espectiros, assinale a alternativa correta.

a) A ffransicdo eletrénica ¢ — ©* em grupamentos C=0 de compostos carbonilicos deve ser verificada em comprimentos
de ponda maiores quando comparada com a transic@o eletrdnica n — =",

b} Aspransi¢cbes do HOMO para o LUMO do tipo n — o™ que ocorrem em alcodis e aminas sfo comumente observadas
enire 500 e 650 nm.

¢} Asitransi¢des eletrdnicas do tipo 6 — ¢* s80 as que requerem a maior quantidade de energia, sendo tipicamente
observadas na regigo do ultravioleta distante.

d) TransicGes eleirdnicas do tipo # — ©n* sdo observadas exclusivamente em especiros de composios aromatices.

e) Osjgrupamentos C=0 de compoesios carbonilicos podem apresentar somente transicOes eletrbnicas do tipo n— =*.

15) U determinado composto orgénico de férmula molecular CoHz00 apresenta 5 sinais no espectro de RMN 'H e 6

a)

b)

)

d)

€)

sinais no espectro de RMN 'C. Com base nessas informagdes, pode-se sugerir que esse composto é:

AR
PP
P

oo N
oK
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16) O principio fundamental das técnicas espectroscopicas se baseia na absorg@o de radiagdo com determinado
comprimento de onda. A respeito do diagrama de energia mostrado abaixo, assinale a alternativa INCORRETA.

Energia
m
Rt

a) A regigio circulada com a linha vermelha identifica niveis de energia rotacionais, correspondentes a regido de micro-

ondas do espectro eietromagnético.
b) A seta destacada em verde no diagrama representa uma transigdo entre niveis de energia observada como uma

banda de absorgo no espectro de UV-Vis.

c¢) Uma transi¢do do tipo Eo — E1 corresponde a uma transicéo eletronica.

d) O diagrama apresentado engloba conjuntos de niveis eletrnicos, vibracionais e rotacionais de energia.

e) A seta destacada em verde representa uma transigdo correspondente & absorgéo de radiagdo com comprimento de
onda na faixa do infravermelho.

17) A partir do resultado registrado na regido do ultravioleta-visivel mostrado abaixo, assinale a alternativa que
apresenta o composto correspondente & correta interpretag&o do espectro.

P
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b)

d)

e)
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18) JTrés amostras contendo diferentes compostos organicos com a mesma férmula molecular (C/H160O) foram
devigamente caracterizados por RMN 'H e RMN '°C. Para a caracterizacio desses compostos orgénicos, os espectros
de ressonancia magnética nuclear de 'H e '*C foram obtidos utilizando o espectrémetro operando em 300 MHz para 'H e
100 MHz para **C. As amostras foram dissolvidas, separadamente, em 0,5 mL de cloroférmio deuterado e empregou-se
tetrarpetilsilano (TMS) como referéncia. Além disso, os deslocamentos quimicos (5) foram registrados em valores
adimensionais, a constante de acoplamento (J) em Hz e a multiplicidade dos sinais foi indicada como s = singleto, d =
dublsto, sl = singleto largo, t = tripleto e m = multipleto.

Composto 1: RMN H (300 MHz, CDCls): & (ppm) = 0,88 (t, J = 7 Hz, 3 H); 1,29 (m, 4 H); 1,31(m, 2 H); 1,43 (m, 2 H),

1,53
32,2;

m, 2 H), 8,50 (t, J= 6,5 Hz, 2 H); 3,65 (sl, 1 H). RMN 13C (100 MHz, CDCls): & (ppm) = 14,1; 22,7; 25.6; 29.3: 31,8
62,8.

Composto 2: RMN *H (300 MHz, CDCls): 5 (ppm) = 0,9 (t, J = 6,7 Hz, 6 H); 1,31 (m, 4 H); 1,44 (m, 4 H); 3,21 (m, 1 H);

3,58

sl, 1 H). RMN C (100 MHz, CDCls): & (ppm) = 14,4; 18,8; 40,0; 71,2.

Composto 3: RMN "H (300 MHz, CDCls): & (ppm) = 0,89 (t, J=7 Hz, 3 H); 1,18 (d, J= 6 Hz, 3 H); 1,25 (m, 4 H); 1,31 (m,
2 H); 1,44 (m, 2 H); 3,58 (sl, 1 H), 4,03 (m, 1 H). RMN **C (100 MHz, CDCls): & (ppm) = 14,1; 22,7; 23,5; 24,8; 32,1; 40,0;
68,1.

Atravgs da andlise dos dados espectrais acima, € correto afirmar que os compostos organicos 1, 2 e 3 sio
respertivamente;

a) heptan-1-ol, heptan-2-ol e heptan-4-ol

b) heptan-1-ol, heptan-4-ol e heptan-2-ol
¢} heptan-2-ol, heptan-4-ol e heptan-1-ol
d) heptan-1-ol, heptan-4-ol e heptan-3-ol

e} heptan-1-ol, heptan-3-ol e heptan-2-ol
19) Nas sentengas mostradas abaixo, assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas:

( )] O método de ionizagdo por elétron spray (ESI) bombardeia as moléculas volatilizadas com um feixe de
elétrons de alta energia. A energia desse feixe de elétrons pode variar, porém geralmente é utilizado um feixe
de 70 eV.

( Segundo a regra do nitrogénio, se um determinado composto possui massa molecular par do ion molecular, o
mesmo apresentard nimero impar de nitrogénios.

( Um espectrdmetro de massas de alta resolugdo possibilita a determinac&o da massa molecular exata de um
fragmento com precisgo de 0,0001 unidades de massa atGmica.

{ A presenga de um pico M + 2 grande é evidéncia de gue a substéncia contém cloro ou bromo. Se o pico M + 2
for aproximadamente um tergo da altura do ion molecular, a substancia possui um atomo de cloro, pois a
abundancia natural do *Cl é aproximadamente um terco de *°Cl. No entanto, se o pico M + 2 possui
aproximadamente a mesma aliura do fon molecular, a substéncia possui um atomo de bromo, pois as
abundancias naturais de ™Br e ®'Br sfo aproximadamente as mesmas.

( A presenca de um pico M + 2 grande € evidéncia de que a substancia coniém cloro ou bromo. Se o pico M + 2
for aproximadamente um tergo da altura do fon molecular, a substancia possui um atomo de bromo, pois a
abundancia natural do ™Br é aproximadamente um terco de ®'Br. No entanto, se o pico M + 2 possui
aproximadamente a mesma altura do ion molecular, a substancia possui um &atomo de cloro, pois as
abundancias naturais de *Cl e *5C| sg0 aproximadamente as mesmas.

A sequéncia correta quando lida de cima para baixo é:

ayF,F,V,F, F

b)F,F,V,V,F

V,F,V,V,F

dFV,V,V,F

eyF,F,V,F,V

20) Indique qual dos seguintes compostos organicos apresenta vibragdo inativa no infravermelho (IV):
a) 2,3-dimetil bui-2-eno

b) 3-gtil-2-metil octano

¢} 1,2-pentadieno

d) 3-metil oct-4-eno

¢} 6-metil hept-2-eno
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QuiMico

21) Em um laboratério de Quimica Orgénica foi preparado um composto sinteticamente importante. Esse produto obtido,
cuja férmula molecular é CsHioO, foi submetido as analises de infravermelho e Ressonéncia Magnética Nuclear de

'H, conforme mostrado nos especiros abaixo.
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-t I i § ﬂ;
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. | YT
| ! il
y T i
| i M
ot |
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- o }
®
I& |
. !
i g 3
— % -
- &£
@
bl
- i
a H [ El ] 1 E ¥ 3 ¥ T H i ¥ B T
$088 3580 e ] 2588 2008 1588 Loha cm’*
3H
2H
3H
2
S ——————
A R N A 2.2 2.0 LB 1B 1.4 1.2 1.0 0.5 0.5 PPH

Analisando-se os espectros ilustrados acima, € correto afirmar que o composto obtido é:

a) pentan-2-ona.
b) pentan-3-ona.

c) pentanal.
d) pentan-3-ol.
e) pentan-2-ol.

22) Em um laboratdrio de Sintese Organica, um aluno de iniciagdo cientffica realizou uma reago de reducfo de um
composto carbonilico. O élcool obtido (formula molecular CelH140) foi submetido as analises de Infravermelho (IV) e

Ressonéncia Magnética Nuclear de Hidrogénio (RMN 'H). Observando os espectros a seguir, é correto afirmar que a
esirutura do composto sintetizado é:
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23) Copnsidere a estrutura mostrada a seguir:

Tk

S

Com

estrutyra, € correto afirmar que:

a) ap
b) ap
c) ap
d} ap
e} ap

o

sentard somente sinais na forma de singleto, totalizando 5 sinais.
sentara somente sinais na forma de singleto, totalizando 7 sinais.
sentara sinais na forma de singleto e dubleto, totalizando 7 sinais
sentara somente sinais na forma de singleto, totalizando 6 sinais.

lagdo ao espectro de Ressonancia Magnética Nuclear de Carbono (RMN '°C) desacoplado de préton dessa

sentara somenie sinais na forma de singleto, pois n&o ha acoplamento entre diferentes nicleos, tais como

oro e enxofre.
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QuiMico

24) Abaixo estdo representados espectros de massas e de RMN 13C de um determinado hidrocarboneto.

100
e
& § 57
‘@ E
133
0 o
& 29
i =
’g 27
Pl
£LX
o] 4
72
N 15
{}———"1 ¥
& 28 S0 80
E——R————————GL
35 30 25 20 15 10 5 Q

PPM
Através da andlise desses especiros, é correto afirmar que esse hidrocarboneto é:
a) 2-metilpropano.
b} pentano.
¢} neopentano.
d) 2-metilbutano.
e} pent-2-eno.

25) Considerando o espectro de infravermelho abaixo, assinale a alternativa que apresenta o composto correspondente
3 correta interpretacdo do resultado registrado.

0.8F
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=
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3000 2000
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CHg

FURG - CONCURSO PUBLICO 2015 9



QUIMICO

18
18
. o . Q
= Ndmero aidmico
! 2 = 13 14 1% 18 17 2
H 5 — grmi -
o 28 : fdassa atdmica s as o2 o 7 I:e
3 4 5 & 7 g g 10
Li Be B C W o] F e
58] 18 10| 12 | 14 | 18 | 18 | 202
:u; ;fg 3 4 5 E 7 & s . 10 11 12 l? 1; 1P5 185 3;,? Lf
2B 48 5B [51=] K= B 1B 2B
23| | 243 { ' 27 | 81| 3 321 | 355 | 288
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 3 32 33 34 3 38
K Ca Sc Ti W Cr tin Fe Co i Cu Zn Ga Ge As Se Br Kr
38,1 401 | 45 478 | 509 | 52 549 | 558 | 589 | 587 | 635 | 654 | 697 | 725 | Fas | g 739 | 838
37 38 38 a0 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb Sr N4 7r Mb Mo Te Ru Rh Pd Ay Cel lin} Sn Sh Te I e
255 876 | 829 a12 528 958 a7 1014 | 1028 11084 {1078 | 11241148 1187 | 1218 11276 11268 11213
55 56 57 72 73 74 75 78 77 7 79 a0 31 82 ! 34 85 g5
Cs Ba La Hf Ta W Re Os Ir Pt Au Ho Tl Pb Bi Po Af Rn
1323 | 1373 (1388 1785 | 1809 | 1832 | 1882 | 190,2 | 1921 | 1851 | 197 2006 | 2044|2072 1 2090 | 209 | 210 | 222
g7 88 82
Fr Fa Ac
223 228 227

58 59 =] 61 52 63 &4 83 [555] &7 68 69 7a 71
Ce Pr Nd Pm Sm Eu Gd Th Dy Ho Er Tm ¥l Lu
401 11409 11442 | 145 (1504 | 152 11573 | 1589|1625 1648 | 1673 | 16888 | 173 174
a0 (=11 a2 g3 94 a5 g5 97 gg g9 100 101 | 102 103
Th Pa U Np Pu Am Cm Bk i = Fm id ko Lr
a2 31 | 238 237 | 242 247 | 247 247 | 359 252 | 257 253 | 259 260
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